

“希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!”

6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化

两岸各领域融合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。两岸同胞倍感振奋、深受鼓舞。大家表示,要以习近平总书记贺信精神为指引,共享中国式现代化广阔机遇,凝心聚力推动两岸关系回到和平发展的正确轨道,乘时乘势致力国家统一、民族复兴千秋伟业。

扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展

习近平总书记在贺信中指出,两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

(下转A08版)

珠江时报

星期一 2023年6月19日 佛山传媒集团主办 珠江时报社出版 国内统一连续出版物号 CN 44-0167 第6766期

开辟和发展中国特色社会主义的必由之路

——深刻理解“两个结合”的重大意义系列述评之一

这是闪耀真理光芒的重大论断——

“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。”

这是源于伟大实践的郑重宣示——

“这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识,是我们取得成功的最大法宝。”

习近平总书记在文化传承发展座谈会上发表重要讲话,深入阐释“两个结合”的重大意义,对于我们更好担负起新的文化

使命,不断推进马克思主义中国化时代化,在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,意义重大,影响深远。

“中国特色社会主义道路,是在马克思主义指导下走出来的,也是从5000多年中华文明史中走出来的”

天安门广场东侧,国家博物馆游人如织。

2012年11月,在这里参观《复兴之路》展览时,习近平总书记指明了实现中华民族伟大

复兴的正确道路——“这条道路就是中国特色社会主义”。

上下求索,正道沧桑。

我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚定不移走中国特色社会主义道路。

这条道路,闪耀真理的光辉——

上海兴业路76号,沐浴在晨辉中的石库门,青砖黛瓦、庄严肃穆,朱红窗棂历经百余个春

秋却芳华依旧。

这是永不褪色的“一大红”。

2017年10月31日,习近平总书记来到这里,瞻仰一大旧址,重温入党誓词,于沧桑历史中探寻初心,宣示坚定政治信念。

高擎真理火炬,方能洞见前路。不忘“从哪里来、往哪里去”,才能坚持“道不变、志不改”。

从静静流淌的摩泽尔河到巍巍长江,从十九世纪欧洲到新时代东方,马克思主义为中国带来真理的火种,但它并没有结束真理,而是开启了真理之书的扉页。中国,以鲜活厚

重的理论创新、思想创造,在科学社会主义这部巨著里写下了属于自己的光辉篇章。

“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,我们党团结带领全国各族人民创造了新时代的伟大成就,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,社会主义中国以更加雄伟的身姿屹立于世界东方。

(下转A08版)

防汛四级应急响应范围扩展至8省份

据新华社电 记者18日从应急管理部获悉,国家防总于当日针对广西、江苏启动防汛四级应急响应,继续维持针对浙江、安徽、江西、湖北、湖南、贵州的防汛四级应急响应。国家防总办公室加派两个工作组分赴湖南湖北、江西安徽协助指导地方开展防汛工作。

应急管理部18日组织防汛专题视频会议调度,与中国气象局、水利部联合研判雨情汛情发展趋势,调度湖北、江西、湖南、安徽、浙江、贵州等省防指,细化安排部署重点地区防汛救灾工作。

国家防总办公室向上海、江苏、浙江、安徽、江西、河南、湖北、湖南、广西、重庆、四川、贵州、云南等省份防指下发通知,要求全面压实以地方行政首长负责制为核心的各项防汛责任,加强精准监测预报和会商研判,落实好“叫应”机制,确保危险预警信息及时传达到基层责任人,强化预警和应急响应联动措施,严防山洪地质灾害、中小河流洪水和城市内涝,果断提前转移受威胁群众,全力组织抢险救援、救灾救助。

据气象部门预报,未来10天江南华南等地多降雨过程,与常年同期相比,苏皖南部、浙江西部、江西中北部、湖南、广西中北部、贵州南部、云南西部等地的部分地区累计降水量偏多。

我国器官捐献志愿登记超626万人

据新华社电 国家卫生健康委医疗应急司司长郭燕红近日在上海举行的第七个“中国器官捐献日”主题活动中表示,目前,我国人体器官捐献志愿登记人数已超过626万人,已累计完成公民逝世后器官捐献4.5万余例,捐献器官已突破13.97万个。

中国人体器官捐献与移植委员会主任委员黄洁夫在活动开幕式致辞表示,推动器官捐献与移植事业需要全社会共同努力,打铁还需自身硬,目前我国器官移植事业发展虽有进步,但与满足人民群众对移植医疗需求还有较大差距,法制化建设、机制体制改革还需要深化,各方工作合力仍需加强。

活动大会上,中国器官移植发展基金会、中国人体器官分配与共享计算机系统科学委员会共同启动“全国人体器官分配与共享政策调研工作”。与会嘉宾共同见证了“生命接力万里行”荣誉时刻和“生命接力传播大使”聘任仪式。

“中国器官捐献日”主题活动此前已连续举办六届,本届活动由中国人体器官捐献与移植委员会、国家卫生健康委、中国红十字会指导,中国器官移植发展基金会、中国人体器官捐献管理中心主办,复旦大学上海医学院、复旦大学附属中山医院协办。

导读

“佛山号”首航 城市地标“画”上天

A03

南海学子亮相央视 《非遗里的中国》

A06

南海区-从江县、榕江县、麻江县东西部协作党政联席会议召开

推动协作再深化 “一海三江”谋新篇

珠江时报讯(记者/黄洁通讯员/南宣)“一海三江”大汇聚,共谋发展谱新篇。6月16日,南海区-从江县、榕江县、麻江县东西部协作党政联席会议在南海召开,南海区委书记顾耀辉表示,接下来将与三县携手共进,齐心念好“协作经”,努力做到地更“相近”、人更“相亲”、心更“相通”,共推江海大发展。

自开展东西部协作以来,南海与黔东南州从江、榕江、麻江三县的协作领域不断拓展,实际成效不断涌现。2022年,

三县共引导落地投产企业实际到位投资额超9.3亿元,建设3个现代农业产业园,重点推进佛山-黔东南东西部协作产业园、榕江新媒体助力乡村振兴电商产业园、麻江蓝莓基地提质改造等优质项目。此外,2021年和2022年,榕江县、从江县先后接受国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估,两次都取得了最高“好”的等次。

会上,从江县委书记周崇军、榕江县委书记侯美彪、麻江县委书记唐光宏分别介绍了东

西部协作有关工作情况,对南海长期以来给予的有力帮扶和大力支持表示感谢,并提出了下一步合作意向和帮扶需求。他们表示,希望双方在深化文旅合作、人才交流、产业协作等方面继续加强沟通交流,携手推动协作水平和质量全面提升。

此次四地党政负责人齐聚一堂,彰显了“一海三江”共谋高质量发展、合作持续升温的态势。

顾耀辉指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神

局之年,也是推进东西部协作的关键之年。南海将一如既往坚持“三县所需,南海所能”,与三县携手并肩、扎实行动,高质量完成各项目标任务,在服务和融入新发展格局中实现共同发展。

值得一提的是,6月13日,南海区2023年“万人游黔东南”首发团启程,得到了广大市民的踊跃参与。顾耀辉提出,继续深挖和利用两地文化优势,优化精品旅游路线,继续开展万人游黔东南、龙舟竞渡等特色文体旅游活动,进一步擦

大沥聚龙景 龙聚现盛景

广佛19支队伍参加2023年东秀聚龙村“泛茶杯”龙舟邀请赛



花地河两岸观众“睇龙船”热情高涨。

佛山市新闻传媒中心记者/张志成 摄



珠江时报讯(记者/吴志恒通讯员/冯韵清)一江龙舟水,浓浓端午情。6月18日,2023年东秀聚龙村“泛茶杯”龙舟邀请赛(聚龙景)在大沥镇东秀社区举行,来自广佛的19支参赛队伍在花地河上奋楫竞渡,以火热的激情迎接端午。

时隔4年,聚龙景再次举办,满足了群众对“睇龙船”的渴望。比赛采用双程距离进行,龙舟从起点出发前往折返点,折返回起点方为完整赛程。

下午1时许,活动开始,每次竞逐均由两支队伍出战。随着铿锵有力的鼓声响起,一条条形态不同的长龙逐浪竞渡,在河面上激起阵阵浪花。

“好看!这支龙舟队起步迅速,我猜能进决赛!”每当见到一支龙舟队起步时气势磅礴,观众都会不自觉地为他们加油鼓劲。鼓声、呐

喊声与船桨、激荡的水花共同呈现出团结的力量,视觉听觉盛宴震撼着在河两岸驻足的观众。

最终,盐步迎龙龙舟队以初赛、决赛两个第一名的优异成绩获得冠军,西浦、横江、江心三支队伍分别获得二三四名。

聚龙经济社社长周广炫表示,希望通过聚龙景活动,吸引更多村里的年轻人加入龙舟队,把这项优秀传统文化传承好,团结一致奋进,助力聚龙高质量发展。

(相关报道详见A05版)

南海举行安全生产月主题宣讲会 人人都来讲安全 共同守护“三个家”

珠江时报讯(记者/梁慧恩通讯员/吕晓婷)今年6月是第22个全国“安全生产月”,6月16日是全国“安全宣传咨询日”。当日,南海区安全生产月主题宣讲会举行,来自部门、商协会、企业的代表和专家学者齐聚一堂,探讨时下安全生产面临的新挑战、新机遇。

一直以来,南海都高度关注安全生产工作,制定了“南海76条”具体措施,全面落实国务院安委会十五条硬措施;深入开展工贸、燃气、经营性自建房三个安全整治“百日行动”以及危险化学品安全风险集中治理,扎实推进“1+N+7”系列安全生产联合执法和重大事故隐患排查整治,圆满完成了全国两会等重点时段和重大节假日的安全保障任务。

本次宣讲会的焦点之一就是探讨在当前安全生产形势下,企业如何落实“第一责任人”的职责。佛山市南海区大源气体运输有限公司负责人黎荫棠从组织开展重大事故隐患排查、强化应急演练等方面,分享企业在重大事故隐患专项排查整治行动中的经验做法。

“做好安全生产工作,不仅

要加强应急管理部门安全生产监管执法,还要发挥社会专业机构的作用。”中国安全产业协会安全文化专委会主任支同祥普及了安全生产责任保险的功能。他建议,建立以安全生产责任保险为纽带的安全生产社会化服务机制,加强安全预防。

南海区委常委、常务副区长徐永强要求,要以更坚定的决心、更有力的行动,共同守护好“三个家”。第一个“家”是每个人的小家庭,要指导家人学习安全知识和加强安全防范;第二个“家”是企业单位,各行业协会、企业负责人要提高安全生产技能和应急处理能力,共同营造安全、和谐的工作环境;第三个“家”是人们生活的大环境、大社会,群众要积极加入安全志愿队伍,为南海安全“献一计”。

现场,大沥总商会等24个商协会被授予南海区安全生产宣传推广单位称号。《南海区安全应急产业企业名录(第一批)》发布,149家企业编入名录。此外,南海各镇街也同步举办安全宣传咨询日活动,在全社会营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。